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Vastaus kirjalliseen kysymykseen poliisin ihmiskauppayksiköstä

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Piritta Rantasen /sd ym. näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 646/2020 vp:

Millä aikataululla poliisille on tarkoitus perustaa ihmiskauppayksikkö ja

miten perustettavalle yksikölle taataan mahdollisuudet laadukkaaseen ja vaikuttavaan toi-
mintaan?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Pääministeri Sanna Marinin hallitusohjelman mukaisesti hallitus panostaa vahvasti ihmiskaupan
vastaiseen toimintaan. Parhaillaan valmistellaan ihmiskaupan vastaista toimintaohjelmaa ja to-
teutetaan hallitusohjelman mukaisia ihmiskaupan vastaisia tavoitteita. Keskeisenä toimenpiteenä
sisäministeriön hallinnonalalla on, että perustetaan ryhmä ihmiskaupparikosten paljastamiseen ja
tutkimiseen.

Hallitusohjelman mukaisesti poliisin määrää tullaan nostamaan 7500 henkilötyövuoteen hallitus-
kaudella. Tämän lisäksi poliisin henkilöresursseja lisätään 4,1 milj. eurolla vuonna 2021. Näillä
resursseilla perustetaan muun muassa poliisiin ihmiskaupan vastainen ryhmä ja vahvistetaan ta-
lousrikostorjunnan resursseja, erityisesti pääkaupunkiseudulla.

Riittävien resurssien lisäksi ihmiskaupan vastainen toiminta edellyttää osaavaa poliisin henkilös-
töä, joka paljastaa ja tutkii ihmiskaupparikoksia. Poliisin edellytyksiä tunnistaa ja tutkia ilmi tul-
leita rikoksia on pyritty parantamaan, myös koulutusta lisäämällä. Yhteistyössä ihmiskaupan aut-
tamisjärjestelmän kanssa toteutettiin viime vuonna laaja koulutuskierros, jossa koulutettiin n. 650
poliisia ympäri Suomea. Sen lisäksi rakennettiin verkkokoulutus Poliisiammattikorkeakoululle ja
se on otettu käyttöön. Ihmiskauppakoulutusta on lisätty myös poliisin perus- ja jatkokoulutusoh-
jelmaan.

Poliisihallituksen ihmiskauppaa koskevaa ohjetta on päivitetty ja se saadaan voimaan lähiaikoina.
Lisäksi kaikkien poliisilaitosten valmiuksia ihmiskaupparikosten tutkintaan on vahvistettu tänä
vuonna keskittämällä tutkintaa ihmiskaupparikostutkinnan erityisosaajille ja rakentamalla erityis-
osaajien valtakunnallinen verkosto. Parhaillaan poliisissa selvitetään perustettavan erillisyksikön
toteuttamisvaihtoehtoja. Yksikön toiminta käynnistetään vuoden 2021 alussa ja se tulee paranta-
maan poliisin kykyä torjua piilorikollisuutena ilmenevää ihmiskauppaa.
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Ihmiskauppa kytkeytyy tiiviisti muuhun vakavaan rikollisuuteen, kuten talousrikollisuuteen. Har-
maan talouden ja talousrikollisuuden torjunnan toimenpideohjelmassa on useita hankkeita, joilla
parannetaan viranomaisten edellytyksiä torjua talousrikollisuutta. Moniviranomaistoiminnan ke-
hittäminen, tiedon luovuttaminen ja jakaminen ja analyysitoiminnan kehittämisen avulla on tar-
koitus keskittää viranomaisten resursseja ja tarkastuskäynnit riskiperusteiseen kohdevalintaan.

Ihmiskaupan vastaista torjuntatyötä on tärkeää tehdä myös moniammatillisessa yhteistyössä.
Osana harmaan talouden ja talousrikollisuuden torjunnan strategiaa ja toimenpideohjelmaa toteu-
tetaan sisäministeriön vastuulla olevaa hanketta, jossa moniviranomaisyhteistyötä kehitetään liit-
tyen myös ulkomaisen työvoiman hyväksikäytön ja ihmiskaupparikosten torjuntaan.

Helsingissä 2.10.2020

Sisäministeri Maria Ohisalo


